

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 21 (1539). ВІСНОК, 17 ЛЮТОГО 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 17, 1931. No. 21 (1539). VOL. XIII.

БОЙОВА ДЕМОНСТРАЦІЯ РОБІТНИКІВ В МІСТІ НЬО ЙОРКУ

"Дейли Воркер" з 11 лютого подає, що 10 лютого в Нью-Йорку на Юніон Сквер, не зважаючи на велике зимове і сильний ледовий вітер, демонстрували за соціальним забезпеченням на кошт держави поперх 15 тисяч робітників.

Цілий Юніон Сквер був обложений поліцією, а крім того сильні відділи поліції були захопані в поближких будинках.

Около 12 години в полудне Юніон Сквер був майже заповнений. Тоді поставлено 5 платформ і бесідники почали говорити про боротьбу проти безробіття. Всі демонстранти одностайно піддержали революційний законопроект соціального забезпечення і делегацію безробітних до Вашингтону.

Над демонстрантами виділили бойові планкати: "Приготовляйтеся до Міжнародного дня боротьби проти безробіття!", "Боріться за обертання військових фондів на утримання безробітних!", "Боріться проти зривання заробітної плати і

проти спід-ап системи!" та сотні інших.

Демонстранти вислали і вислали до Конгресу слідуючого змісту телеграму:

"Тисячі ньюйорських безробітних на демонстрації голодних на Юніон Сквер прийняли домагання мільйонів примиряючих з голоду безробітних і працюючих робітників. Ми домагаємося, щоби конгрес прийняв делегацію і ухвалив робітничий законопроект соціального забезпечення для безробітних. Брехливі Гуверові обіцянки, розслідування і поліційний терор не кормлять безробітних. Ми не будемо довше мовчки примирати з голодом. Ми домагаємося негайної вистарчаючої допомоги і соціального забезпечення. Оберніть поперх оден і чверть більшовий військовий бюджет для безробітних."

Демонстраційний мітинг на Юніон Сквер закінчився стихійним походом до ситі гол-у. Поперх 5 тисяч демонстрантів зривання заробітної плати і

(Докінчення на 4-й сторінці.)

КРАВЦІ ВІННІПЕГУ МОБІЛІЗУЮТЬ СИЛИ ДО ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ

ЩО ВАРТА ВЕБОВИ "РОЗКРИТТЯ" МЕТОДІВ КОМУНІСТИЧНОЇ РОБОТИ

Страйкова боротьба кравецьких робітників з Джейкоб енд Кроулей шапи проти босів дуже загострилася і переросла в завзяту боротьбу місцевих робітників проти місцевих капіталістів і їх слуг взагалі. Вінніпег поділявся на два воюючі табори. По боці власників Джейкоб енд Кроулей шапи стали всі місцеві капіталісти зі своєю пресою і явною та тайною поліцією в руках, а теж всі місцеві соціал-фашисти з Мек Гретом на чолі. По боці ж страйкерів стали всі місцеві революційні робітничі організації зі своєю пресою в руках і всі симпатичні революційного робітничого руху.

Обі сторони находяться в наступі. Страйкері маючи за собою міцну піддержку робітничої класи нанесли капіталістам сильний удар загальним виходом на страйк з усіх департаментів Джейкоб енд Кроулей шапи і зараз мобілізують сили до генерального наступу, до генерального страйку в усіх місцевих кравецьких шапах. Вступні заходи

для цього вже пороблено на мітингу флок мейкерів з усіх кравецьких шапів Вінніпегу, який відбувся в неділю, 15 лютого, в Ліберті Темпл. Знову ж капіталісти, атакуючи страйк, звернули всі свої головні сили проти його революційного проводу. І це не случайно. Це є плінований атак. Вони знають, що коли їм вдалося би вирвати страйк зпід революційного проводу, то вони легко впоралися би з ним після того, легко розбили би його.

Свій атак на революційний провід капіталісти ведуть в той спосіб, що стараються всю винув за страйк звалити на комуністів і представити справу так, будьто би не боси спричинили страйк своїм жадливим визиском, але комуністи спричинили його для "своїх цілей".

В ту сторону вони ведуть атак за атаком. Після бездонно брехливої і лицемірної заяви власників Джейкоб енд Кроулей шапи та юдиних спроб Мек Грета, які страйкері розкрили і розбили, про що ми писали в попередньому числі

нашої газети, капіталісти потягли атак на революційний провід страйку руками мейора міста, фашиста Веба.

Веб за своїм старим способом боротьби проти революційного руху хотів вихити в цьому атакі з чимось великим і як завжди вистругав велику дурницю. А саме він виступив на сторінках обох місцевих буржуазних газет з "великими розкриттями" методів комуністичної роботи, на основі яких він висунув в пресі твердження, що за страйк винні комуністи.

Що-ж це за такі "великі розкриття"? О, Вебові стулідженні дістали листи організатора Індустріальної Юнії Лісових і Рільних Робітників, тов. Біньовського до всекраєвого комітету Воркерс Юніті Ліг і від всекраєвого комітету згаданого організації до тов. Біньовського. А що в тих листах такого є, що Веб опублікував їх як "великі розкриття"? Та в тім то й діло, що в них немає ніяких розкриття. Тов. Біньовський

(Докінчення на 4-й сторінці.)

"ПРАВДА СІВЕРА" РОЗКРИВАЄ БРЕХНІ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ

МОСКВА — Архангельська газета "Правда Сівера" помістила статтю, в якій пише про заробітну платню й умовини праці радянських лісових робітників та порівнює їх зі заробітною платню і умовинами праці лісових робітників за царизму.

Вона пише:

Перед революцією лісові робітники Архангельської, Вологодської, Ярославської, Костромської, Владимирської, Нижнь-Новгородської, Казанської, Вятської, Пермської, Уфської, Петербургської, Псковської й інших губерній робили для англійських компаній Стюарт, Гарнет і Брайн. Умовини їхньої праці були жахливі. Пересічний робітник день вносив 11 годин, а перебісна заробітна платня робітника вносила 60 копійок (30 центів) на день. З тої нужденної платні робітники мусли ще й оплачувати їжу. У випадках, коли працевдаві давали

поживу, вони отбгали 11 годин з заробітної платні. В додаткові була ще гнетюча система кар. Про соціальне забезпечення ніхто й не чув.

"Далі "Правда Сівера" описує мешкальні умовини лісових робітників перед революцією, користуючися матеріалом друкованим в 1912 р. в "Голціндустріеллен Рундшав" і матеріалом предложеним на конгресі лісових промисловців у тому ж самому році. Кемпи, в яких робітники жили були збудовані з льогів, а вкриті гилляками. Вони були низькі, понурі і переповнені димом, та брудом. Сира земля служила підлогою. В наслідок таких жахливих життєвих умовин між робітниками дуже ширилися різні хвороби, а в той же самий час вони не мали ніякої дійсної медичної допомоги.

"Правда Сівера" вказує на це, що в тому часі нідна англійська газета не протестувала

(Докінчення на 4-й сторінці.)

БЕЗРОБІТНІ ВОЛОДІЛИ СТЕЙТОВОЮ ЛЕГІСЛЯТУРОЮ З ГОДИНИ

МІНЕАПОЛІС, Мінн., 11 лютого. — 10 тисяч безробітних демонстрантів урвалися тут вчора до стейтвого будинку, захопили салю стейтвой легіслатури, перебрали контролю над ходом засідань, поставили на трибуну своїх промовців, та зажадали від стейтвого уряду 26 мільйонів доларів негайної допомоги для безробітних.

Демонстрацією керував Дж. Паверс, комуністичний кандидат на губернатора Мінесоти. Демонстранти тримали в своїх руках салю легіслатури на протязі 3-ох годин. За той час з їх рядів виступали 20 промовців. Члени легіслатури були безсилі.

Робітники Мінеаполіс готуються до ще могутнішої демонстрації на 25 лютого.

ЧІКАГО, 11 лютого. — Хоч

сотки озброєної в скорострільній поліції стерегли стрітів, 5 тисяч чорно-й-біло-кожих робітників влаштували тут голодову демонстрацію через нігтерську дільницю міста.

Перед у демонстрації вела молодь. Вони захопили центр Стейт стріту помімо заборони поліції і держали її на протязі 15 минут.

Демонстрація закінчилася масовим мітингом, на якому робітники піддержали законопроект соціального забезпечення для безробітних, а теж рішили дати піддержку комуністичному кандидатові в наближаючих міських виборах.

Такі-ж самі масові робітничі демонстрації відбулися в Бюфало, Рочестер, Сиракузах, Філадельфії, Сан Франціско, Денвері і в багатьох інших містах Злучених Держав.

НАСТУП БЕЗРОБІТНИХ ДЕТРОЙТУ, БОСТОНУ І ЧАТАНУГІ

ДЕТРОЙТ, 10-го лютого. — 8 тисяч робітників демонстрували тут сьогодні в Грент Сиркус Парку для піддержки Делегатії Безробітних до Вашингтону.

Демонстранти вислали до Вашингтону телеграму з домаганням ухвалення робітничого законопроект соціального забезпечення для безробітних і рішили демонструвати на 25-го лютого до ситі гол-у та вступити міському урядові місцевий проект соціального забезпечення.

ЧАТАНУГА, Тенн., 10 лютого. — Гай Гордона, організатора Трейд-Юніон Юніті Ліг і М. Далтон, організаторку колуновий партії арештовано тут сьогодні в хвилі розпочаття місцевої демонстрації безробітних.

Коли їх арештовано, М. Далтон гукнула до демонстрантів вже з поліційного вагона: "Машируйте до ситі гол-у! Домагайтеся допомоги готівкою!" Демонстранти рушили до ситі гол-у.

Капіталісти змобілізували всі сили явної і тайної поліції, яка перетяла дорогу демонстрантам. Оден робітник закликав продовжати демонстрацію. Поліція зараз же арештувала його, а демонстрацію розбила.

Місцеві робітники готувались до сильної демонстрації на 25 лютого.

БОСТОН, Масс., 10 лютого. — Поперх 7 тисяч робітників демонстрували тут вчора на Бостон Коммон за соціальним забезпеченням для безробітних. Після мітингу 2 тисячі робітників рушили до стейтвой палати, де демонстрували до 4-ої години пополудні.

Губернор Флай відкинув домагання безробітних, які предлажив йому їх комітет і після того поліція повела скажений атак на безробітних.

Безробітні відбивалися, вирвали з рук поліції багатьох арештованих, але 14 робітників вона всетаки арештувала.

Тисячі робітників демонстрували вчора пополудні в Гаверьял, Лоренс і в інших округах Бостон містах.

ГОЛОДНІ ВИХОДЯТЬ НА ВУЛИЦЮ

Від початку січня ц. р. не було в Польщі одної днини без голодних демонстрацій безробітних. Більші заворушення голодних безробітних були в Катовицях, Варшаві, Лодзі, Кракові, Жирардові, Гдині, Мінську Мазовецьким, Кельцях і Гродні. За кожним разом приходило до сотинок з поліцією і арештувань. Нужда гонить робітників на вулицю.

МЕНЧЕСТЕР, Англія, 13 лютого. — Довго затягнена боротьба в Ланкашейрській волоконній індустрії скінчилася сьогодні і 300 тисяч ткачів, яких боси були зльокавтували минулого місяця, повернуть в понеділок, 16 лютого, до праці.

Боротьба скінчилася після того, як боси відмовилися від запровадження в шапах багатовагратової системи, яку вони випробували в кількох шапах в Борнлей.

За тою системою кожний ткач замість оперування чотирома вагратами, як це діється

тепер, мав би був працювати на вісьмох вагрататах. Боси давали 10 доларів підвищення в тиженей платні, але ткачі не погодилися, бо це означало велике збільшення визиску і викинення багатьох робітників з роботи.

Льокавт проголошено 17-го січня. Трейд-юніоні бюрократи і соціал-фашистський уряд на чолі з МекДоналдом старалися віддати текстильних робітників в руки босів, але ті солідарно трималися на страйку і слідували за революційним проводом і виграли його.

ТРУДЯЦІ ПОЛЬЩІ ВИСТУПАЮТЬ ПРОТИ ФАШИСТСЬКОЇ ДИКТАТУРИ

ВАРШАВА. — Член комуністичної фракції сойму Рожек підчас першого голосування бюджетових кредитів виступив на засіданні сойму з промовою з приводу примусового збору податків. Рожек заявив від імені робітничих і селянських мас Польщі, Західної України та Західної Білоруси, що трудящі маси не дадуть ні одної копійки на підтримку фашистської диктатури, на кривавий терор, на катування політвязнів, на "замірнення" Західної України і на підготовку війни проти СРСР. Робітники і селяни вже тепер виганяють геть з міст і сіл судових виконавців, що забирають від них за несплату податків останню корову, останню одежину.

У відповідь на вигуки з місць членів позапартійного блоку Рожек заявив, що СРСР єдина країна в світі, де зліквідовано безробіття, де нема кризи, де з дня на день зростає добробут, культурний рівень і воля трудящих мас. Польські робітники і селяни підуть за прикладом пролетаріату СРСР. Всі спроби соціал-фашистів лицемірними опозиційними фразами відволікти робітничо-селянські маси від революційної боротьби, не матимуть ніякого успіху.

Величезна більшість пригноблених, — сказав Рожек — стає під прапори комунізму на боротьбу за Радянську Польщу.

За цю заяву голова сойму позбавив депутата Рожека слова.

А. ГЕНДЕРСОН ПІДГОТОВЛЯЄ ГРУНТ ДЛЯ НОВОЇ ВІЙНИ

"Робітничий" уряд Великої Британії під керівництвом прем'єра Рамсес МекДоналда і міністра закордонних справ Артура Гендерсона веде шалені приготування до війни. До числа тих приготувань належить теж замилювання очей працюючим паціфізмом, щоби вони не бачили дійсної суті ричі і не перешкаждали веденні підготовки до війни.

В понеділок, 9 лютого, А. Гендерсон виступив у Квінс-галі в Лондоні перед 3 тисяччю публікою з черговим заурманованням трудящих паціфізмом.

Лицемірність А. Гендерсона в тій промові не мала границь. В той самий час, коли англійський уряд під його і МекДоналдовим керівництвом шалено збільшує сухопутні, морські і

ПІД ПРОВОДОМ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ ЮНІІ АНГЛІЙСЬКІ МАЙНЕРІ ВИГРАЛИ СТРАЙК

ЛОНДОН, Англія, 9 лютого. — Страйк майнерів у Ланкашейрі проти овертайму, переслідування і рабських умовин праці закінчився побідною страйкерів, не зважаючи на зрадливу роботу соціал-фашистських бюрократів і соціал-фашистського уряду. Страй-

ком керувала революційна майнерська юнія — Юнайтед Майнерс Юніон.

В наслідок цієї побіди симпатії майнерів до Юнайтед Майнерс Юніон скоро зростають. В останньому часі зорганізовано кілька нових відділів цієї юнії в Джелил і Блекгил.

26 МІЛЬЙОНІВ НА ШАХРАЙСТВО ТА ПОЛІТИЧНУ РОЗПУСТУ

В сьогоднішньому бюджеті панської Польщі призначено на "диспозиційний фонд" для окремих міністрів суму 25 мільйонів 967 тисяч злотих. З того фонду міністер внутрішніх справ дістає 6 мільйонів, міністер військових справ 10 мільйонів 250 тисяч, міністер закордонних справ 8 мільйонів 960 тисяч, а п'ять інших міністрів дістануть 557 тисяч злотих. Як відомо, диспозиційний фонд це ті гроші, що їх міністер одержує до свобідного вжитку. Він дає ці гроші, на що самий хоче і з тих гро-

шей перед ніким не вираховується.

За гроші з диспозиційного фонду пансько-польський уряд утримує між іншим "уряд" петроградських бандитів ім. Андрюші Лівичького, оплачує "Українську Ниву" в Луцьку, "Тризуб" в Парижі, деякі емігрантські організації в Празі, Парижі, Відні і деяких "угодових" провокаторів на західноукраїнських землях. Розуміється, що це панське шахрайство і політичну розпусту оплачують широкі маси трудящих зі своєї кривавиці.